



## 南武人 爱南武 为南武

### 热烈祝贺广州市南武中学建校116周年!

百年厚植昭兹来许,新绿绽放夙愿祖武。2021年3月3日,是广州市南武中学建校116周年纪念日。因疫情防控需要,今年暂不开放校园邀请校友返校。谨向关心、爱护、支持南武发展的社会贤达和广大校友致敬问好,热忱欢迎历届校友通过征文、设立奖教奖学金等形式,畅叙南武情谊,共襄世纪伟业!详细内容请关注“广州市南武中学公众号”。

特此公告,敬祈周知。

广州市南武中学  
广州市南武校友会  
2021年3月1日

校庆、校友会联系人: 蓝杰老师 电话: 13826410966 | 赵会迪老师 电话: 15217719615

## 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

# 立志做党光荣传统和优良作风的忠实传人

详见A2

## 省委常委会召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记

# 在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

## 国新办将发表《2020年美国侵犯人权报告》,指出——

# 美国成全球安全与稳定的最大麻烦制造者

新华社电 国务院新闻办公室将于近期发表《2020年美国侵犯人权报告》,对美国侵犯人权的状况进行揭露。

报告分为序言、疫情严重失控酿成人间悲剧、美式民主失序引发政治乱象、种族歧视恶化少数族裔处境、社会持续动荡威胁公众安全、贫富日益分化加剧社会不公、践踏国际规则造成人道灾难,全文约1.5万字。

报告指出,美国政府应对新冠肺炎疫情任性妄为导致失控,美国人口不足世界总人口的5%,但其新冠肺炎确诊病例数却超过全球总数的25%,死亡病例数占全球总数的近20%,超过50万美国民众失去了宝贵的生命。

难。有色人种在美国18岁以下未成年人中的比例约为三分之一,却占被监禁未成年人总数的三分之二。非洲裔新冠肺炎感染率是白人的3倍,死亡率是白人的2倍,被警察杀死的概率是白人的3倍。四分之一亚裔年轻人成为种族欺凌的目标。

报告指出,美国枪支交易和枪击事件创历史新高,人们对社会秩序失去信心。2020年美国共有超过41500人死于枪击,平均每天达110多人,全国共发生592起大规模枪击事件,平均每天超过1.6起。

报告强调,美国贫富差距加速扩大,底层民众生活苦不堪言。

报告认为,在抗疫需要全球团结的时刻,美国却执意奉行本国优先,推行孤立主义、单边主义,挥舞制裁大棒,霸凌威胁国际机构,残酷对待寻求庇护者,成为全球安全与稳定的最大麻烦制造者。

## 新闻管家

### 国产C919全球首单落地

#### 东航首批引进5架

3月1日,中国东方航空与中国商飞公司在上海正式签署了C919大型客机购机合同,首批引进5架,东航将成为C919大型客机全球首家用户。这是国产大飞机在引进与商业运营上迈出的重要一步。

C919大型客机是我国自行研制、具有自主知识产权的大型喷气式客机,2017年5月5日在上海浦东国际机场完成首飞。

据悉,早在2016年11月,东航就与中国商飞签署合作框架协议,成为C919大型客机的全球首家用户。

根据东航的初步安排,此次5架飞机引进后,将以上海为主要基地,加密上海至北京大兴、广州、深圳、成都、厦门、武汉、青岛等航线,提高东航在上述市场的占有率,为广大旅客带来国产大飞机的全新体验。

(唐珩 东宣)

### 澳门机动车入出珠海横琴配额扩至万个

经澳珠两地协商,3月15日起符合条件的澳门机动车所有人和驾驶人,可向珠海两地有关部门申请机动车入出横琴资格,同时,配额总量由去年的5000个增至10000个。

本次开放澳门机动车入出横琴,新增允许年满18周岁的澳门居民(包括永久性居民和非永久性居民)申请澳门机动车入出横琴资格,每部车辆可登记2名持内地驾驶证的驾驶人。自政策实施之日起90天内,每30天供申请的配额为300部,以“先到先得”的方式进行。后续每月数量由澳珠两地经评估新横琴口岸通行能力及道路交通流量等情况再做调整。符合原先申请条件(例如澳门居民在横琴工作、居住及投资的)澳门机动车优先申请。

责编/袁婧 林丽爱  
美编/范英兰 校对/温瀚

## 春日赏花正当时!

### 去广州海珠湿地邂逅浪漫花海



▲广州五羊邨地铁站附近官粉紫荆盛开 羊城晚报记者梁喻摄

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:南国之春,百花争艳。近日,广州海珠国家湿地公园变成花海:海珠湖1.6万平方米的波斯菊、湿地一期3.2公里紫荆花带、湿地二期十亩樱花林(见上图,谢惠强摄)齐齐绽放……

官粉紫荆大道位于海珠湿地一期与二期的石榴岗河沿岸,六七千株的官粉紫荆争相怒放,漫步大道,绵延3.2公里的粉色梦境萦绕身边,让人步步入画。海珠湖南广场上,波斯菊给绿油油的

大地铺上了一层粉色地毯,微风拂过,吹出一排排花浪。湿地二期鹭鹭径附近,10亩樱花林悉数绽放,放眼远眺,翠林含黛,粉若云霞。广州樱、寒绯樱、小乔等品种各具特色,美艳无双。此外,

数量众多的黄花风铃木、杜鹃、茶花、玉堂春等也在盛花期。

海珠湿地有关负责人表示,上述花种花期不长,大多盛放到3月中旬,游客要尽早前往欣赏,莫负花期。

## 除夕属调休日 上班只能拿双薪

### 春节法定节假日为正月初一至初三,其间加班可拿3倍工资

羊城晚报记者 周聪

今年,在“就地过年”的倡议下,许多人留在工作地过春节。近日,一些市民在考勤计薪时发现,自己除夕加了班,但却没有拿到3倍工资。

除夕当天加班是否可得3倍工资?记者3月1日从广东省人力资源和社会保障厅获悉,今年春节期间,2月12日至14日(正月初一至初三)加班可获得3倍工资。除夕当天属于调休日,如劳动者加班,用人单位可为劳动者安排补休,不能补休的,则需支付2倍工资。

### 节假日调休日 加班报酬不同

为何大年初一、初二、初三加班可拿三倍工资,而除夕当天加班只能拿双倍工资?这是因为按照国务院办公厅在2020年12月25日发布的《关于2021年部分节假日安排的通知》,春节的具体安排为2月11日(农历除夕)至17日放假调休,共七天。尽管除夕也在放假的时间范围内,但加班费的支付要执行《全国年节及纪念日放假办法》的规定。从2014年1月1日开始执行。因此,今年除夕当天属于调休范围而非法定节假日。

根据《劳动法》规定,法定休假日安排劳动者工作的,用人单位应当支付不低于当日工资百分之三百的工资报酬;休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于工资百分之二百的工资报酬。因此,如果有市民在除夕当天加班而不能安排补休的,只能拿到双倍工资。

### 除夕加班工资 历经三次变化

记者了解到,《全国年节及纪念日放假办法》(以下简称《办法》)几经修订,除夕加班的工资也几经变化。

2007年12月修订的《办法》规定,除夕纳入春节法定假期。因此,2008年至2013年,用人单

位安排劳动者在除夕工作的,按不低于劳动者本人日或小时工资标准的300%支付工资。

2013年,《办法》又进行了第三次修订,新版《办法》于2014年1月1日开始执行,规定春节法定假期又变回了正月初一至初三,除夕不再是法定假日,用人单位安排劳动者工作的,只需支付正常工资。

从2015年开始,由于除夕被纳入了春节假日放假调休日,因此,根据规定实行标准工时制的用人单位安排劳动者在2015年除夕工作而又不能安排补休的,按不低于劳动者本人日或小时工资标准的200%支付工资。

## 爱国者达叔,秤砣虽小压千斤



林如敏

昨日,广州有关方面为香港演员吴孟达举行了追思会,追忆吴孟达先生为人们留下的经典形象,致敬达叔,致敬爱国者。本报客户端羊城派对追思会进行了现场直播。

众多圈内人士或亲自到场、或通过视频方式表达了对达叔的敬慕和怀念。人生寄一世,奄忽若飘尘,这是自然规律,但正如昨日追思会上商务印书馆人文艺术中心主任柯湘在视频中所说,“人无论多么普通,只要有自己的坚持,大是大非上不出错,总能得到肯定”,这平实的字眼、朴素的语言,就是对达叔最好的认同。

吴孟达最后一条微博是“我是中国人”,配图是鲜艳的五星红旗。他去世后,人民日报、新华社等央媒都发表评论,向这位爱国爱港的电影人致以诚挚的敬

意。但达叔一以贯之的爱国之情,遭到香港个别别有用心者的嘲弄。人民日报就此痛批香港部分宵小之徒,“这些人越是攻击爱国者,越反衬出达叔心怀大义;越是恼羞成怒,越说明达叔人格高大。”高度赞扬达叔“在大是大非前绝不糊涂”。

目前,粤港澳大湾区深度融合如火如荼,大湾区电影人齐心协力,从影视产业合作、人文湾区建设合作机制创新、粤港澳大湾区影视基地建设等方面多维度发力,助力国家由电影大国向电影强国迈进。内地广阔的市场是有目共睹的,刚刚过去的春节档取得了史上最强票房。没有内地市场的支撑,谈不上大湾区电影的发展,更谈不上港澳电影业的进步。这是毋庸置疑的事实。而只有像吴孟达先生这样具有爱国之心、友善之心、敬业之心的电影人,才会受到欢迎,得到尊重,赢得空间。

秤砣虽小压千斤,爱国者达叔,就是那压千斤的秤砣。

相关报道见A4